

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. X.

U Samoboru, 11. travnja 1915.

Br. 15.

Izlazi svake nedjelje. "KETPLATA" na pol godine za domaće K 3 40, za vanjske K 4 za inozemstvo K 5 — "opred" broj 16 Nitra

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (nekada S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje koji se više puta vrćuju, daje se značajniji popust. Rukopisi se ne vraćaju.

SLIKE SAMOBORSKIH JUNAKA.



Janko Mahović.

Sin je školskog podvornika u Samoboru, Martina Mahovića. Služio je kao aktivni razvodnik u 31. lovačkom bataljonu Kad je došlo do rata, pošao je njegov bataljun na sjeverno ratište, gdje je Mahovića stigla junačka smrt. Po zanimanju bio je trgovački pomoćnik, a među drugovima vrlo omiljen.

Slava palomu junaku!

Samobor prije 150 godina.

Topografski prikaz Pile Marka Erceg.

(Nastavak)

Kocijančičev istočni susjed bio je Vlačić (danas trgovačka optina). I ovaj je posjed imao sve do Smidhanske ulice. Do Vlačića dalje istočno nastavak je Tanković ravno nasuprot zdenca. Njegov posjed, kao i svi drugi datje do Morničke ulice, nije se-kao do Smidhanske ulice izo prijašnja br. Od Tankovića kasnije bio je posjed Bortprajsov. Taj je imao povelu prisvajanja po-krivenju crkijom. U svetu od g. 1782, koji valjda također potječe od Petra Prinske, crkve, a čuva se na magistratu, vidimo, da je Bortprajsov imao u polju sjevero-zapadno od Hrenke nekaku zgradu, možda kuću. Do Bortprajsov bio je dalje posjed Lakičev. Svojom širinom bio je to najveći posjed na rgi. (Danas valjda Brivo-Bahovec.) Lakičev je istočni susjed bio Bider, a od prvoga je bio Horvat (danas Samobor, Straniška) Horvatov je posjed bio izvan od svih prijašnjih, ali zato širok. Na sjeveru su bile tri zgrade, od kojih je, ona nasuprot sredini Dvorničičeve kuće bila najveća.

Iz trgovačkog zastupstva.

(Svršetak izvješćaja sjednice održane 29. ožujka.)

Samoborski vodovod.

Načelnik čita molbu stanovnika Straničke ulice, kojom mole, da se vodovodna cijev protegne do bunara, koji je sada u toj ulici i da im se tamo načini javni izljev. — Načelnik odgovara, da on ne zna, zašto se uopće nije odmah tamo vodovodna cijev položila.

Zast. dr. Horvat izjavlja, da je već i bivši načelnik Kieščić radi vodovodne mreže molio uvid u nacrt istoga ali ga nije mogao dobiti.

Načelnik Levičar: Glede javnih izljeva imalo bi se još mnogo toga urediti, tako npr. nije u nacrtu javni izljev u Gajevoj ulici kod kuće Prišlina, koji je vrlo neudoban. A kod klonice imade se također smjestiti javni izljev za obližnje kuće, a i za teške koji se poljima rade, dok se u klonici imade učiniti poseban vodovod.

Zaključuje se gledetoga obratiti na zem. vlada, pa da se još načine izljevi, koji su nužni, a trošak za njih da se uzme iz prištednje vodovodne glavice.

Nadalje se zaključuje da se sadašnji bunari na ulicama i to: u Starogradaškoj ulici (kod kuće Drušković), na raskršću Livadičeve i Obrničke ulice, u Rambergovoj ulici kod pošte i Kazić, u Gajevoj ulici te te Straničkoj ulici imadu zasigurno eventualno

Dalje od Horvatova posjeda pa do Novoga trga i ju zakrenući sjeverno u Mesnička ulica bio posjed župne crkve sv. Anastazije. Ovo je crkveno zemljište širinom zahvatalo i za Horvatova posjeda do Bidera. Iza Horvata bila je na tom zemljištu kućica s gospodarskom zgradom. Svaka je dvorište na planu bilo plotom ogradjeno, samo Horvatovo je bilo otvoreno. Od zdenca nešto zapadno nasuprot kući Kocijančičevoj stajala je kapelica s kipom ranjenog kralja, za koji naredna predaja kaže, da ga je donijela voda sa jedne velike poplave i na onom ga mjestu ostavila.

Tipičan je kod gradnje samoborskih kuća, da su sve okrenute dubinom svojom s dvorište, a nekima stranom sa ulica. Po tom pravilu bile su tada sagradjene sve kuće u Samoboru, do vrlo neznatnih izuzetaka, pa su i na trgu bile sve tako okrenute. Ovo tri kuće na južnoj strani placu nijesu se držale toga pravila, jer su bile novije, a zapravo i nijesu se ga mogle držati, jer nijesu imale dvorište, baš kao ni danas stajaju.

Promet oko župne crkve bijaše po- sve ogradjena i zatvorena. U „čistinu“ se ulazilo sa dvoje vrata: jedna bijaše istočno

alno popločiti, jer voda ne valja i onako ništa, a na ovim mjestima javni izljevi vodovoda postaviti.

Načelnik predlaže, da se zabodi u školskoj zgradi preurede tako da se može u njih vodovod uvesti. Radi toga morali bi se zabodi prenesti, kako su i prije bili u L. kat i prizemno.

Zast. dr. Horvat: U tom pogledu bilo bi najbolje da se sazove škol. odbor, pa da se ova stvar u sporazumu sa ravnateljem škole g. Langom uredi, — a pred škol. zgradom imade se načiniti javni izljev.

Zast. Medved predlaže da se na glavnom trgu ne bi uopće nikakav, a kamoli monumentalni izljev pravio, jer će time trg biti prostraniji. Na trgu imat će i onako svaka kuća vodu uvedenu pa bi se mogao načiniti za strance izljev kod velikog mosta ili pak kod ulaza u Penzion. — Ovo će se naknadno još urediti.

Razne molbe i ponude.

Načelnik izvješćuje da je prema zaključku prošle sjednice ponudio sastavljaču nacrtu za ribolov u Samoboru 220 K, dak on traži 260 K. Ponuda se načelnika prihvaća te se imade isplatiti 220 K.

Načelnik čita molbu nekogih kčmara u Samoboru da se interniranim osobama dozvoli polaziti u Anindol i Straničnik, da se ne moraju kretati samo po glavnim ulicama mjesta. Ova je molba poglavarstvo podastribo kol. oblasti, koja ju je iz redarstvenih obzira odbila.

(još i danas kod Derdića), druga zapadno kod nekadanje kostonice. Kasnije je odstranjen zapadni zid, a s njime i ona vrata. Pred zapadnim ograđnim zidom stajala je kuća. Bila je to jamačno ona kuća, o kojoj govori parbeni spis iz godine 1755, da ju je tadašnji župnik Celinčak svojatao sa sebe i u njoj namjestio nekoga Kranjca, da toči njegovo vino; dok je naprotiv općina samoborska tvrdila i dokazala, da je ta kuća njezina i da ju je ona sagradila god. 1601. za školu svoje djece.

Vanjsko lice crkve ostalo je u glavnom isto. Ali obronak crkvenoga humka spuštao se izvan zida sve do korita Gradne i do Rambergove i Samostanske ulice. I to bijaše crkveno ili „popovsko“ zemljište.

Na podnožju humka ispod crkve (danas amekvina i početak Rambergove ulice) stajale su tri kućice, a na zapadnoj strani jedna. Zdenca Popovička ne vidimo u nacrtu, pa ga valjda još nije bilo.

Velik se dio župnoga posjeda sterao južno od crkve u brdo (danas: župni vrt, Anđerov vrt, Čučmančić, Lesković, Stemberger, Širmol i dalje.) Današnje Bregovite ulice i groblja nije bilo, već se tuda pružao župnički šljivik.

Tvrta Braća Kralčić u Zagrebu stavila je općini ponudu za kestenova drva, koja je ona pripravna preuzeti po 12 kruna po hvata. — Ova se ponuda odbija radi preniske cijene.

Vinko Ferković posjednik iz Zagreba želi uzeti u zakup općinski pješčanik za kojega je čitao u „Samoborskom Listu“ da ga općina želi dati u najam. — Zaključuje se da ga načelnik pozove i s njim se pogodi, ako je moguće.

Ponovna molba pisarskog vježbenika Kompareta uzima se u obzir, te mu se daje mjesečna plaća od 50 K.

Isto se tako ponovo obraća molbom na zastupstvo pisar Ivan Škarek da mu se plaća povisi od 75 na 90 K, kako je bilo i u proračunu od g. 1914. odobreno.

Zaključuje se, da mu plaća ostane kao i dosle te da mu se dade samo skuparinski doplatak od 10 K mjesečno do ožjiva.

Načelnik čita molbu patrolaca, kojom mole da se dužnost davanja patrole proširi i na sve kuće vlasnike, ako su i preko 50 godina, jer ovako trpe kod toga najviše radnici i obrtnici te trgovački slojevi dok neki vlasnici kuća ne trebaju davati patrole makar da posjeduju i po 2—3 kuće.

Zaključuje se konačno u tom pogledu zamoliti kr. kot. oblasat da ona odredi shodno ili da se barem snizi broj patrolaca tako da ne dodje svakih 10—12 dana na pojedina red davati patrole.

Zast. Ivanušević predlaže da općina uredi uvozarinu za strane trgovce, koji dolaze ovamo na godišnje sajmove, kako je to drugdje uređeno, pa moraju samoborci svagdje kamo polaze na sajam sa robom platiti uvozinu i onda mjestovinu. — Zaključuje se da poglavarstvo to izvidi, jer glede toga postoji i onako već jedan zaključak.

Zast. dr. Horvat predlaže da se izrazi načelniku zahvala za njegov veliki trud i brigu oko sprovizacije Samobora. — (Prima se.)

Time je dnevni red iscrpen i sjednica zaključena.

Južnom stranom Jurjevske ulice smjestila su se četiri doma, i to: Kralčić (po prilici danas Bastijančić, a prije Pevčan-Budi Ivan), do Kralčića na zapad bio je Lukšić, do ovoga Poređen, a onda Krajačić. Crkveno je zemljište bilo još i preko mosta na desno uz Gradnu (danas kuće Fortkovića nasljednika), pa na zapad sve do kuće Baričine, dok se dalje u brdo do sjeverne strane Jurjevske ulice stierao posjed pl. Kralčića.

Prodjimo sada u Rambergovu ulicu i ni za nju nema u nacrtu imena, ali zacijelo su je i tada već zvali Lončarskom ulicom. Na uglu ove ali zapravo u Samostanskoj ulici dizala se ovela jednokatnica (?) Vinčakova na prostranom zemljištu (danas Hirschl i Hudoklin). Od ovoga posjeda dalje na istok bila je kuća Adamčeva (danas Jurčić), do njega na istok bilo je župno zemljište (danas Frestl), do njega Francisci-Severović (danas Rožić, Sulyok i dalje), dalje je bio neki „pintar“, a iza toga bijahu još dvije kuće na posjedu barona Malinca (danas po svojoj prilici Razum Kralčić) koji se pružao još i dalje na istok u Orič.

(Sljedeć)

Proširenje vodovodne mreže.

U sjednici trg zastupstva od 29. ožujka t. g. stvoren je zaključak glede proširenja vodovodne mreže i pomnožanja javnih izljeva, gdje se za to ukazuje apsolutna potreba. Zastupstvo je jednoglasno zaključilo, da se iz prijednaja na vodovodnoj građevnoj glavici proširi vodovodna mreža i u Stražničkoj ulici do sadašnjeg javnog bunara, gdje se neka postavi — umjesto toga bunara — javni izjev.

Osim toga neka se iz pomenute prijednje izgrade još javni izjevi, koji nisu dosad predviđeni isto u Gajevoj ulici, gdje je tako zvani „Priš. nov zdenac“, te pred školskom zgradom i klaonicom.

Očita će biti neprilika sa školskim zahodima, jer je ustanovljeno po vještaku, da se onamo ne će moći uvesti vodovod za ispiranje, jer ti zahodi nijesu shodno sagradjeni. Morat će se dakle zahodi na drugo mjesto u školskoj zgradi smjestiti. Glede predzbe školskih zahoda, odlučeno je, da se načelnik stavi u dogovor s mjesnim školskim odborom, čiji se zaključak imaće u idućoj sjednici priopćiti.

Vodovod u klaonici imat će se instalirati u dva izjeva, od kojih će jedan biti u klaonici, a drugi u kuhinji.

Sadašnji bunari, kod kojih su projektirani javni vodovodni izjevi, imat će se prema prilikama prepločiti ili zasipati.

U pogledu izgradnje dosada još neprojektiranih javnih izjeva i proširenja vodovodne mreže iz eventualnih prijednaja na građevnoj glavici, zaključeno je posebnom predstavkom zamoliti sem. vladu.

Usljed pomenutih zaključaka, podnijelo je trg. poglavarstvo u Samoboru predstavku zemaljskoj vladi, da dade stvar izviditi po stručnjaku, odredi proširenje vodovodne mreže i umnoženje vodovodnih izjeva, pošto su ostale vodovodne gradnje dovršene.

Domaće vijesti.

Ukranji blagdani. Na Veliku subotu u 6 sati poslije poone obavljena je svečanost Uskranuća Isusova u župnoj crkvi. Ophod je krenuo po običaju oko trga i vratio se u crkvu. Kad je proslava dovršena, obavila se ova u crkvi oo. frajevaca također s ophodom preko Griča, Rambergova i Samostanske ulice. Uz zastepničke oblasat i ureda se škole iz područja župe priustvovao je ophodima velik broj pobožnog općinstva.

Na Ukra i ukranji posjednik bio je domaćeg svijeta u Anin perivoju, ali naravno da je broj njegov daleko manji bio za predjašnjim godinama. Jednako je bio i malen broj izletnika iz Zagreba, ako taj broj isporočimo s izletnicima, bio su na te dane prijašnjih godina obiljavali dolazni u Samobor i potražiti odmore i zabave u ljepoj božjoj prirodi.

Promjene u svečanstvu. Gosp. Ivan Vučetić, upravnik župe u Noršič-ovoj kraj Samobora, imenovan je župnikom na istom mjestu.

Unaprijedjenje u vojništvu. Pučko-ustajski poručnik kod 25. pučko-ustajške pukovnije g. Josip Jakopec unaprijedjen je na natporučnika.

Za siromašna školska djeca škole Samobor darovale su g. Anu Poljak i Josipa Kerže trijezin vijenac na odar pol. g. A. O. I. 6. 10 K

I o. i. k. d. e za siromašne školske dječake na odar g. Anu Poljak i Josipa Kerže trijezin vijenac na odar pol. g. A. O. I. 6. 10 K

Darovi društva crvenog križa. Za uskrasne blagdane darovali su bolnicu sa jestivinama i vinom gg.:

Filipec Anton, M. pl. Frigan, Helena Orešković, dr. Horvat, Dora Regović, barunica Alnoch, Barešć iz Moivica, Milan Zjallić, Ana pl. Sulyok, Ana Živoder, Urta Prüllin, Franjica Vrbančić, Paula Smidhen, Ruza de Roxas, gđa. Lang, Franjo Reizerst., gđa. Jurčić, Dragica Orgas, Ivan Budi.

U novcu su darovali: Potpukovnik Leović 30 K, po 20 K barunica Alnoch i Ljubica Žunac, po 10 K Daba bar. Lepel, M. bar. Lepel, N. N., po 5 K Hermina pl. Sulyok, Anka Juratović, 4 K M. Kleščić, po 2 K Marcel Melinčak, Budi i Vukosava Lehpamer iz Ruda, i K pl. Kaschnitz.

Plemenitim darovateljima srdačno hvall Uprava podružnice crvenoga križa.

Milodari. Za kip Majke Božje darovali su dalje:

H. Saurer, posjednik 6 K; N. N. 2 K. Za popravak kapele sv. Mihailja: N. N. 3 krune.

Župni ured izrazuje toplu hvall i preporučuje se za daljnje milodare.

Za siromašne u Samoboru darovale je gđa. Danica Stefina 10 K, i to umjesto vijenca na odar prijateljice Fanike Sestrić i na odar rođakinja Anke Gorič.

Za siročad u boju palih ratnika. U „Nar. Nov.“ od 10. prosinca priopćen je bio proglaš, bio ga je izdao odbor udovičke i sirotinjske zaklade cjelokupne oružane sile, koja zaklada stoji pod pokroviteljstvom Njih. c. i kr. kraljevskih visosti nadvojvode Leopolda Salvatora i natvojvotkinje Blanke, a u kojemu se stavlja općinstvu na srce briga za siročad u boju palih ratnika kako će ova moći ma da je lišena roditelja, ostati i dalje dioalkom života i odgoja u obiteljskom krugu.

U ova plemenitu svrhu sabrano je u području općine Sv. Nedjelja lijepa svota od 123 K, koja je darovalo tamodnje činovništvo, učiteljstvo, te Eiteljstvo pomenute općine.

Darovali su gg: 10 K Lidija Ohmüller, 4 K Spraje Berna, po 2 K: Trstenjak Olga učiteljica, Matzinger Jelka, učiteljica, Pihl Jakob, poduzetnik, Skutec Mirko, opć. bilježnik R. Ostali su prilozi po 1 K.

Prevlidaje pohvalno priznanje izraženo je rač. počasniku 27. puč. ust. puk. Mirku Prebaga.

Društvo za poljopripravu Samobora moralo je obustaviti svaki rad, radi potpunog poranjanja novca. Usljed toga prestali su posvema doprinosi ovom društvu a i članarina se ubirati ne može. Društvo te svoj rad običao počelo svake godine pr. e. Ukra, no naš ljepi Anin perivoj bio je ove godine puno zapušten i neuredan. Ovom se društvu mora pomoći, jer se brigom tog društva održavani lvi naši javni putevi u Aninom perivoju kao i Stražničku Općina duguje od sem. vladu 1000 K za održavanje perivoja, pa bi se iz tih novca moralo sjediti i društvu dati, jer ako se društvo rasidje, pada taj teret na općinu, a društvo je svake godine trebilo oko 1400 K za perivoje.

Neka se savremenom tome preduzetnik Nadamo se, da će se na mjereodavno mjesto ovo vratiti.

Preodložena smotra pučkih učitelja. Predložena smotra pučkih učitelja obvezanika rođenih 1873.-1877. održavat će se u Samoboru u zgradi Tomičke, Smidhenova ulica br. 3, i kat. Smotri će se održati na općini Samobor i Podvrh na 21. o. m. j. a na općini Sv. Nedjelja Sv. Martin i Stupnik 22. o. m. j. Početak svakiput u 8 sati. Pučko-ustajski obvezanici imaju doći u 8. i m. ruku i po mogućnosti okupati.

Načelnik za blagajnika općine Samobor. Na raspisan natječaj za blagajnika općine trg. Samobora javio se dosad jedan natjecatelj, to Marko pl. Vran, koji

paralni oficijal u Počitelju (pošta Medak, Lika)

Aprovizacija općine Podvrh. Općina Podvrh naručit će sama ove količine krumpira i kukuruze. Za jučer su pozvani žitelji, da se prijave, koliko koji treba da mu se uamigne živež uručiti. Plaćat će se u gotovom, mc. kuruze 30 K, krumpir 16 K 50 f. Ova uredba općine, Podvrh sama se sobom hvati.

Tjedni sajmovi. Poglavarstvo trg općine Samobor uze ovime na znanje da će se počevši od dana 17. travnja o. g. to jest od buduće subote održavati svaku subotu tjedni sajmovi s rogačom marvom, konjima i svinjama. Marva i konji će biti oprošteni od plaćanja mjestovine na tim tjednim sajmovima.

Preseljenje Kotarske štedionice u Zagreb. Ova štedionica, preseliti će se one 20. o. mj. u Zagreb, gdje će svoje poslovanje nastaviti. Kako nam priopćuju, želi ova štedionica i dalje zadržati dosadašnju klijentelu u Samoboru, pa i nove eventualne poslove sklopiti.

Ostao bez novaca. U noći od 25.-26. pr. mj nestalo je seljaku Pavlu Kupresu iz Male Rakovice, koji služi kod gdje Draguje Pransperger, 80 ili 86 K. Počinitelj ove krađe nije pronađen.

U pijanstvu izgubio novac. Mato Pozderac seljak iz Ježdovca prijavio je oružničkoj postaji u Rakov Potoku, da je dne 29. pr. mj. na cesti između Stupnika i Ježdovca izgubio 100 K. Oružnička ophodnja ustanovila je, da je isti Pozderac toga dana bio u krčmi Dragutina Ljubića, gdje nije ništa manje ispio no 1 1/2 litra rakije i 1 litru vina. Ovako pijan otietao je pomenutom cestom sam kući. Naposljetku priznao je i sam Pozderac da je novac mogao izgubiti samo u pijanom stanju, pa za to se i ne sjeća više pravó, koliko je izgubio; možda 60—80 K.

Zapalio živicu iz obijesti. Vinko Širanović iz Horvata op. Galgovo zapalio je iz obijesti živicu kraj oranice žitelja Janka Hercoga, koja je u daljini od 10 m. iz gorjela. Protiv objasnog momka podnesena je prijava sudu.

Nažka na tatoku družbu. — Ubijen elegant po oružničkim. Selo Horvati u posljednje je vrijeme bilo uznemirivano po tatovima, koji su krali sve u lasecest. Oružnička postaja u Rakov Potoku preduzela je pr. tjed. sa logarima nažku protiv tatova za koje su sumnjati, da se zadržavaju u šumi Debrava.

Policači šumom našli su oružnici na tragove pojedinih paroli, na blagajni i dr. Poslijepodniti Juraj Klasić najpoznatiji epazi na sebi otkrio sumu gdje oko vatre sjedi družba od tri cigana, tri ciganke i više djece. Cigani Janke Šejnović bio je izvodio nož, da reže pečeno pile, kad je sivilao „Šišano“ Družba se uznemirila, svi bacili sigaliti; a cigani počeli pucati iz revolvera na oružnike. Oružnici uvrstili vatru, te se je Janke Šejnović mrvilo, dok su drugi cigani vježali. Šejnović je pogubljen blizu oružničkara, Lajara Goljovića. Selo i dječak su sačuvani.

Sudbena-izvješćena dostavila, kojoj je izvjestovano i oružnici major Šišar iz Zagreba, sastojala je, da kod prijave dne. Bejla, te izložila dne. Šejnovića i dr. Erika Šišar. Ovo je prvobitno izvješćeno matu cigana. Vlasnik je na njegov strani odjelice javio u truduškom logaru, razderpe jeta se je na dostoj uvrat grudiše lošao. Šejnović je živio još 2 sata na dobivane očišćen.

Obrezivanje kestena u Samoboru.

Uputiti se više strana kao predsjednik Društva za poljoprivredu, što držim o ovim stvarima i kroz obrazloženo izvješćeno na Trgu Leopolda Salvatora i Ljubićevoj ulici sa Opatom našim ovaj je prvi put objavio.

datvno mišljenje; ono što držim o tom barbaluku, koji je ovdje učinjen.

Ne ću govoriti o tome, dali su ti kesteni dobro ili zlo odrezani, a ni o tome, dali se drvo mora ovako ili onako rezati. To ostavijam stručnjacima, pa neka i oni svoje kažu. Mene nuka druga strana i hoću samo iz estetskih razloga, da kažem ono, što o tome mislim. Naš nezaboravni Šmidhen bio je čovjek daleka pogleda i jedan od onih ljudi, koji je imao veoma mnogo smisla za ljepotu. Štogodjer je radio, svaki mu je rad pokazao vanredno fini ukus. Ono što je učinio ostalo je i danas lijepo upravo tako, da se tome više ne može ništa dodati ni oduzeti. Gospodin je Levičar ovdje pokušao nešto oduzeti i sada se vidi kako je to zlo. Jer se pokazala sva ona gototinja, koju je estetski oko Šmidhenovo, već prije punih trideset godina vidjelo. Po mom mišljenju bila su dva uzroka, koja su vodila pok. Šmidhena, da zasadi ovo drveće okraj i onkraj Gradne. Prvi razlog je bio, što je vidio, da ovaj prostor između kuće Anger i Bračun nimalo ne pruža oku nešto lijepa, već nezgrapnost kućica i jedan veiki i monoton zid podaju u cijelosti ružnu sliku, koju valja nečim sakriti, da se krasna župna crkva može da — više i ljepše istakne. Šmidhen je to i potpuno postigao. Zasadio je smrekvice, da kad se malo podignu pokriju zid.

Zaajući pak dobro, da su smrekvice samo onda lijepe, ako su im grane do zemlje pružene, a budući se ovdje radi premala prostora to nije moglo postići, to je pred te smrekvice zasadio kesteni, da pokriju smrekvicu, koja kada je velika, ne ima baš osobita čara. Tako je upotrebio tu sliku, jer se izza zidovine podignu digla lijepa naša crkva. Da je on uistinu sebi tu sliku tako predstavljao, vidi se najbolje to danas, gdje su krasni kesteni uništeni, a izza njih pružaju se gole i ružne smrekvice i tako sada ta cjelina mora svako estetski oko krato vrijeđati. Ti su kesteni imali još jednu osobitost, a to su bile velike i lijepe grane, koje su visjele preko polovice potoka „Gradac“ i tim pokrivalo neuredjeno korito, a kada se to u proljeće rasčevalo, bilo je od najljepšeg čara mirisavo cvijeće, koje je nalježilo nabližnom božićnom drvcu. Samovolja gosp. Levičara uništio je u jednom času ono, što je nekod stvorio um nezaboravnog Šmidhena.

To je bio uzrok zašto je sašio Šmidhen ovo preko Gradne. A sada o kestenima okraj Gradne. Kada čovjek dodje na most, koji vodi iz Rambergove ulice na trg, to ako pogleda ločno i dobro što je pred njim, vidjet će lijep i pitom goraki kraj i przi će sliku koja se rijetko gdje nalazi, jer su samo alpejska mjesta tik pod brdom i samn ovakove pozadine, kao što je naš „Štrafak“ može podavati tako nešto dražljivo i zanimljivo, da i nekolicina staneš i da se tome diviš. Tu sliku potpuno je Šmidhen sašio ove kesteni na trgu. On je jamačno tako tako gledao taj trg, te starinske kućice i taj pomalo usijl „Štrafak“ i gledajući tu svoju sliku, sigurno je došao do toga, da se našlo se dostaje, da je tu pred njim bila velika prekrasna koja se morala sa čim popuniti, a on je je popunio, zasadiu te drveće, koje je podalo ovo dražljivo i lijepo goraki sliku. Da je g. Levičar prvi krava otkrio, ne bi bilo to ljepota uništeno, već biš im prvih kestenom, koji je bio najljepši i najpoznatiji i koji je pokazao parop-

tivu za tu cjelinu, taj je pao i tako opet stojimo pred onim, što je bilo prije punih 30 godina. Samobor je osiromašen za jednu dražest i mi koji smo već malo stariji, ne ćemo se moći više nasladjivati ovom slikom jer će trebati dugo vremena, da se barem donekle to popravi.

A kako, da se to sada popravi? Teško je to pitanje. Mislio sam na sve moguće, što bi se dalo učiniti, pak sam došao samo na jedno. Sada je nakažen trg, nakažena je ona strana Gradne, ružne smrekvice dižu se uvis ko golo kolje, stari se zid pokazuje, a pokraj njih nakaznost izgradnje kućica. Ako je već barbarstvo učinjeno, to budimo barbari do kraja. Moje je mišljenje, da se sve posječe i iznova zasadi, jer je to jedini način, da se ova rugoba popravi što je učinjeno samo iz neznanja i jer ju učinio netko, tko ne ima baš nimalo smisla za ljepotu.

Naša je dužnost, da izdržajemo ono što je Šmidhen učinio, a ne da ljepotu rušimo, a nakaze ostavijamo. M. K.

P. n. gosp. vanjske pretplatnike umoljavamo da nam izvole poslati pretplatu za prvi i drugi četvrt 1915. jer je ono već prva četvrt na domaku.

Isto tako molimo i naše pretplatnike u Americi da nam izvole poslati pretplatu jer kod njih pogodova imamo i više troška sa poštarinom.

Za Amerika je najsigurnije ako nam pošalju novac putem kr. ug. poštanske banke.

Pretplatnicima, koji svojoj dužnosti ne će udovoljiti obustavit ćemo list.

Uprava Samoborskog Lista.

VOZNI RED

Počevši od 1. listopada t. g. staje na snagu ovaj vozni red:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5³⁰ ujutru,
9³⁰ prije podne,
1³⁰ poslije podne, te u
6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7³⁰ ujutru,
11³⁰ prije podne,
2³⁰ poslije podne, i u
7³⁰ uveče.

Traži se

uredjeni stan od 4 sobe sa kuhinjom ili 2 stana po 2 uredjene sobe svaki sa kuhinjom (u blizini jedan uz drugoga) od 1. svibnja do jeseni. Cijenjene ponude uz naznaku cijene na: Stjepan Šojat, Palmotičeva 20. III.



OLEANDERI

razne vrste kao i drugo cvijeće prodaje Jakob Štemberger u Samoboru.

Malbina vinovica

sa mentolom.

Služi kao izvrsno sredstvo za o vježanje mišića i odstranjenje umornosti. Rabi se kod sve vrste prehlada kao sredstvo za natiranje. Dobro je za čišćenje zubija i isplahivanje grla.

Cijena velikej boci K 1-20.

M. Kleščić, ljekarnik u Samoboru.

Villa Vera 2-4 sobe u Samoboru Jurjevska ulica na krasnom položaju iznajmljuje se. Upitati kod Pučke štedionice ili redarstvenog povjerenika.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamely

sa tri omorike
6050 svjedodžbi od liječnika i privatnih potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
ljekarnika u Samoboru.

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima, rodbini te sl. građanstvu trga Samobora koji su našu nezaboravu i neprežaljenu sestru

ANU GOLEŠIĆ

do hladnoga groba sproveli, cvijećem joj odar okitili a nama svoje sućut izrazili, i kod zadušnica pribivali budi ovime izrečena naša najtoplija hvala.

Napose pak zahvaljujemo sl. obrtničkom društvu „Napredak“, koje je milu nam pokojnicu korporativno do zadnjeg počivališta sprovelo.

Još jednom hvala svima.

Rastužene sestre.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem uzoru, engleskih tkanina za košulje, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i berbona.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za kava, vesene garniture za krevete i pokrivača od flanela, odeva, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20- šaljemo franko.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

Zdraviju neškodljiv.

4 filira



4 filira

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.



Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuvene u narodnom slogu. ~~Slapne figure~~ iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampali.

Specialno skladište za baktericid. i flakalne potrebitine.

Stalno za odpremu dječaka u propisanim drvenim korpama.

OBJAVA.

Kotarska štedionica d. d. u Samoboru obznanjuje svim svojim strankama, da će počevši od 20. travnja t. g. uredovati u Zagrebu Bregovita ulica 3, prizemno, te će sve poslove svoje struke obavljati uz najkulantnije uvjete.